BACCALAUREAT GENERAL

Session 2010

MATHEMATIQUES
Série S

Enseignement Obligatoire

Durée de I’épreuve : 4 heures — Coefficient : 7

Ce sujet comporte 5 pages numérotées de 1 a 5.

Du papier millimétré est mis a la disposition des candidats.

L'utilisation d'une calculatrice est autorisée.

Le candidat doit traiter les quatre exercices.

Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme

incompléte ou non fructueuse, qu’il aura développés.

Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements

entreront pour une part importante dans I'appréciation des copies.
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EXERCICE 1 (5 points)

Partiec A
Restitution organisée de connaissances

On supposera connus les résultats snivants :

e Pourtousréelsxety, e*xe’ =¢".

; , I |
1. Démontrer que pour tout réelx, e =—-
e

nx

2. Démontrer que pour tout réel x et pour tout entier naturel », (e" )” =g

Partie B

I c—-nx

dx.

On considére la suite (u,) définie pour tout entier naturel » par : u, = J' =
ol+e™

1. a)Montrer que u, +u, =1.
b) Calculer #,. En déduire u,.

2. Montrer que pour tout entier naturel #, u, 2 0.

i—e™

n

3. a) Monirer que pour tout entier naturel # non nul, u,,, +u, =

-

l1—e

b) En déduire que pour tout entier naturel » non nul, u, <
n

4. Déterminer la limite de la suite (, ).
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EXERCICE 2 (4 points)

L’espace est muni d'un repére orthonormal (O; 7, /, E) .

On note (D) la droite passant par les points A (1,—2,-1) et B (3,-5,-2).

1. Montrer qu’une représentation paramétrique de la droite (D) est :

x=1+2¢
y=—2-3t avecte R,
z=-1—¢

2. Onnote (D) la droite ayant pour représentation paramétrique :

x=2-k
y=142k aveckeR.
z=k

Montrer que les droites (D) et (D) ne sont pas coplanaires.

3. Onconsideére le plan (P) d’équation 4x+ y+52z+3=0.

a) Montrer que le plan (P) contient la droite D).
b) Montrer que le plan (P) et la droite (D”) se coupent en un point C dont on précisera

les coordonnées.
4. On considére la droite (A) passant par le point C et de vecteur directeur w (1,1,-1).
a) Montrer que les droites (A) et (D’) sont perpendiculaires.

b) Montrer que la droite (A) coupe perpendiculairement la droite (D) en un point E dont on

précisera les coordonnées.
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EXERCICE 3 (5 points)

Pour chacune des prapositions suivantes, indiquer si elle est vraie ou Jfausse, et donner une
Justification de la réponse choisie.

Une réponse non justifiée ne rapporte aucun point. T outefois, toute trace de recherche, méme
incompléte, ou d’initiative, méme non fructueuse, sera prise en comple dans ['évaluation.

1. Une ume contient une boule blanche et deux boules noires. On effectue 10 tirages successifs
d’une boule avec remise (on tire une boule au hasard, on note sa couleur, on la remet dans Purne

et on recommence).

3 7
Proposition 1 : « La probabilité de tirer exactement 3 boules blanches est 3){%—} x[——] %

2. Une variable aléatoire X suit la loi exponentielie de paramétre 4 (4>0).

On rappelle que pour toutréel a>0 :p (X< a)= j Ae*dt.
i)

Proposition 2 : « Le réelatel que p(X >a)=p (X < a)estégal a Elf »

3.  Soit le nombre complexe z= 1-i3.
Proposition 3 : « Si I’entier naturel » est un multiple de 3 alors z” est un réel. »

4. On considére, dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormal direct(Q;#,V), le point A

d’affixe a=2—1i etle point B d’affixe b= I—?-a .

Proposition 4 : « Le triangle OAB est rectangle isocéle. »

5. Dans le plan complexe rapporté 3 un repére orthonormal direct{O;4,v), & tout point M du plan

d’affixe z non nuile on associe le point M' d’affixe z' telle que z'=—_—i—9 ol 7 désigne le
z

nombre conjugue de z.

Proposition 5 : « Il existe un point M tel que O, M et M' ne sont pas alignés. »
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